
    

 

 

 

Commissie 3 

Notulen                                                                     Zitting van 23 januari 2024 
 

 

 

 

Samenstelling: 

Aanwezig: 
De heer Kurt Persegael, voorzitter; Mevrouw Astrid Wittebolle, schepen; De heer Jan Van Otten, schepen; De heer 
Hannes Anaf, raadslid; De heer Ludwig Nietvelt, raadslid; De heer Koen De Busser, raadslid; De heer Jeff Dierckx, 
raadslid; De heer Jan Van Steenbergen, raadslid; De heer Kevin Janssen, raadslid; De heer Peter Roes, raadslid; 
De heer Eric Vos, raadslid; De heer Bart Voordeckers, raadslid; De heer Wout Schafraet, raadslid. 
Mevrouw Charlotte Verboven, secretaris.  
 
Zijn eveneens aanwezig: 
De heer Peter Segers, raadslid. 
 
Verontschuldigd: 
De heer Achraf El Yakhloufi, raadslid. 
 
 
23 januari 2024 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Aankoop voor algemeen nut van de gronden gelegen in Wieltjes ifv bebossing, gedeeltelijke 
pachtbeëindiging 
 

Toelichting 
Woonboog biedt een aantal gronden aan, gelegen in Wieltjens (Randstedelijk Groengebied). Aangezien deze 
gronden in aanmerking komen voor bebossing, welk grotendeels gesubsidieerd kan worden, koopt Stad Turnhout 
deze gronden en sloot akkoord met de pachters om de lopende pachten gefaseerd stop te zetten. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Marc Machielsen, na inleiding van Astrid Wittebolle, toelichting bij dit punt. 
 
Bart Voordeckers vindt het een mooi project. Hij vraagt of er al een overeenkomst is met de Stad over het stukje 
grond tussen de ring en het stuk dat ontpacht wordt.  
Marc Machielsen geeft mee dat er momenteel nog geen overeenkomst is. Het gaat over een perceel van één 
hectare. Het is inderdaad zinvol om met alle eigenaars in gesprek te gaan. De bovenste pachter gaat in 2027 met 
pensioen. Het is interessanter om dan de grond te kopen om zo de subsidie te kunnen binnenhalen en pas daarna te 
bebossen. De landbouwer is zelf ook vragende partij om de ontpachting te spreiden over twee jaar. Dat is voor hem 
fiscaal voordeliger. 
Bart Voordeckers vindt het belangrijk om vooraf goede afspraken te maken. 
Eric Vos vraagt of er misschien al kan onderhandeld worden met de landbouwer om tot een compromis te komen 
over de verkoop. 
Marc Machielsen zegt dat dit mogelijk is en zal het meenemen. Al geeft hij wel mee dat dit al een serieuze 
investering is. 
Wout Schafraet vindt het een mooi project. Hij vraagt of er nagedacht wordt over natuurlijke bebossing. 



    

Marc Machielsen deelt mee dat dat bos per bos moet beoordeeld worden, maar hij zal het zeker meenemen. Er zal 
moeten bekeken worden wat de beste strategie is om te bebossen. 
 
 

 
 

3. Burenbemiddeling – Samenwerkingsovereenkomst met gemeente Oud-Turnhout 
 
Toelichting 
Gemeente Oud-Turnhout wil samenwerken met stad Turnhout.  Er is een samenwerkingsovereenkomst 
uitgewerkt.  Gemeente Oud-Turnhout betaalt stad Turnhout voor het aanbieden van burenbemiddeling in gemeente 
Oud-Turnhout. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Ine Van Gompel, na inleiding van Jan Van Otten, toelichting bij dit punt. 
 
Eric Vos zegt dat het vrij goed in elkaar zit. Hij vraagt hoe men tot de berekening van de kosten is gekomen. 
Ine Van Gompel legt uit dat vrijwilligers werken met een kostenvergoeding. Zij gebruiken een eigen computer, er 
moet verslag gemaakt worden, zij maken gebruik van eigen vervoer, en dergelijke.  
De forfaitaire prijs van 259,36 euro per dossier wordt als volgt samengesteld: 

- 20,34 euro per gesprek – er wordt een gemiddelde van twee gesprekken gerekend per persoon per dossier, 
wetende dat men steeds met twee op gesprek gaat – totale dossierprijs dus van 81,36 euro  

- 89,00 euro per uur per dossier voor de administratieve opvolging, rapportage en jaarevaluatie 
- 89,00 euro per uur per dossier voor een twee-maandelijkse intervisie en coaching 

Jan Van Otten geeft mee dat de berekening volledig uitgeschreven staat in de overeenkomst.  
Jan Van Steenbergen vraagt of de kosten standaard gedeeld worden door twee (tussen Turnhout en Oud-Turnhout). 
Jan Van Otten legt uit dat Oud-Turnhout enkel betaalt voor hun dossiers. Oud-Turnhout zal zelf aangeven wanneer 
zij onze hulp voor bemiddeling nodig hebben. 
 
 

 
 

4. IR 1 – Vraag van raadslid Wout Schafraet: Ondersteuning Tuinrangers vanuit stad Turnhout 
 
Toelichting 
De Tuinrangers zijn een groep vrijwilligers met een hart voor tuinen en een hart voor onze natuur. Ze vormen een 
belangrijke sleutel in het biodivers en klimaatrobuust maken van onze tuinen. Er zijn ondertussen 63 deelnemende 
gemeenten waaronder Turnhout.   

• Welke promotie maakt stad Turnhout vandaag al voor de Tuinrangers. Welke plannen zijn er om het 
initiatief nog bekender te maken?  

• Klopt het dat stad Turnhout geen vrijwilligersvergoeding geeft aan de rangers terwijl dat in de andere 
deelnemende steden en gemeenten wel het geval is?  

• Welke andere financiële ondersteuning geeft stad Turnhout aan de Tuinrangers?  
 
Notulen 
Marc Machielsen geeft toelichting bij dit punt. 
 
Marc Machielsen legt uit dat vrijwilligers van Turnhout geen vergoeding krijgen, maar ze krijgen een attentie, 
namelijk een waardebon van de stad, als erkenning. Tuinrangers zaten daar oorspronkelijk niet bij, maar er werd 
overeengekomen om dat gelijk te trekken met alle vrijwilligers van Turnhout. Zij krijgen voortaan ook een cadeaubon 
van de stad. 
Astrid Wittebolle geeft aan dat het aangewezen was om dat gelijk te trekken. 
Ine Van Gompel legt uit dat er binnen het vrijwilligerswerk gewerkt wordt met kostenvergoeding, aangezien zij zelf 
alle kosten dienen te betalen, zoals gebruik van de telefoon, gebruik van de auto e.d. 
Marc Machielsen deelt nog mee dat er 15 000 euro per jaar aan Vlaanderen wordt betaald als financiële 
ondersteuning voor de tuinrangers. Net zoals andere gemeenten. 
Wout Schafraet vraagt wat de stad verder nog doet voor promotie en samenwerking. 
Marc Machielsen legt uit dat de compostmeesters en de tuinrangers samenwerken. Zij hebben een demotuin aan de 
stadsboerderij. Stad Turnhout heeft zo bijvoorbeeld facturen betaald voor alle stukjes tuinafscheiding, om planten 
aan te kopen. Zij kunnen ook gratis gebruik maken van de zolder van de stadsboerderij. Alle verenigingen die 
werken rond klimaatduurzaamheid kunnen gebruik maken van de zaal boven in de stadsboerderij.  
Astrid Wittebolle vult daarbij aan dat eender wat zij nodig hebben, zij bij de Stad kunnen aankloppen.  
Marc Machielsen zegt dat de Stad hen een uitvalsbasis heeft gegeven op de stadsboerderij. 
Wout Schafraet vindt het globaal een mooi initiatief, zeker in kader van het klimaatplan en biodiversiteit. 
 
 

 
 



    

5. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Astrid Wittebolle en Jan Van Otten overlopen de agenda van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 

- Het huishoudelijk reglement van de Bib en Archief staat geagendeerd op aankomende gemeenteraad. Met 
name punt 3 (gebruik van het Archief) en punt 4 (huren van lokalen) van het reglement. Dit werd eerder al 
toegelicht.  

- Er moet ook een nieuwe bestuurder in de vzw JeP vanuit NVA fractie aangeduid worden.  
 
 

 
 

6. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Charlotte Verboven 
Commissiesecretaris 


